



◀领到免费校服,孩子们很是喜欢,心急的孩子赶紧穿上试试。
本报记者 林宏岩 摄

相关新闻

芝罘区免费校服
10月中旬将发完

作为烟台2013年12件为民服务实事之一,免费校服的发放一直深受市民关注。芝罘区是首次为全区中小學生发放免费校服,小学生和初中生的校服款式分别得到统一。据了解,芝罘区免费校服发放工作将在10月中旬全部结束。本次免费校服除去外观漂亮,布料质量按照省内规定也是最好的,成本方面甚至比收费校服的成本还要高。据介绍,本次采购校服要求抗皱耐磨耐脏,不起毛、不褪色、易护理,服装须符合国家环保标准要求,不得有异味,禁用可分解芳香胺染料。

本报记者 林宏岩 刘清源

红白相配加祥云,洋气!

芝罘区开始发放免费校服,惠及5万多中小學生

本报10月11日讯(记者 林宏岩 刘清源)“红色和白色搭配,真够喜庆的!”11日下午,刚从老师手里接过校服,来自芝罘区幸合里小学四年级三班的李佳宏就忙着往身上试穿。近日,芝罘区免费校服开始发放,将惠及全区5万多名中小學生。

“单把这些校服发下去也得几天,1400多套啊,全是免费

的。”11日下午2点,小學生们还没开始上课,幸合里小学的总务主任宋建强就在教学楼下忙着卸货。虽然很累,但是宋建强高兴得很,因为这些是全校1400多名學生的免费校服。刚拿到校服,宋建强就拿出来仔细地看了看。

“这批孩子算是有福了,不用花钱就能穿上漂亮的校服了。”校服刚到学校,幸合里小

学大队辅导员王春虹就赶紧帮着把校服发给同学们,一边发还一边和同学们说,这些校服可都是免费的。

“哇,这次是红色和白色搭配,真够喜庆的!”下午3点,四年级的小學生们首先来领免费的新校服,看着堆在一旁的校服,四年级三班的同学们炸开了锅,一边排队领校服,一边讨论着这些免费的新校

服。他们最喜欢的是校服上面的祥云图案,穿起来很洋气。刚从老师手里接过校服,李佳宏就忙着试穿,还不停地在教学楼大厅的镜子前照来照去,很是欢喜。

记者从芝罘区教体局获悉,今年秋季芝罘区发放的免费校服,共投入财政资金420余万元,惠及全区5万多名义务教育阶段學生。

老年公寓特护床位将越来越紧缺

御花园老年公寓愿奉献绵薄之力

本报记者 鞠平

“老有所养,老有所依,老有所乐”一直是老年人理想的晚年生活。在当下人口老龄化日趋严重的背景下,青年一代深感压力之大。为了不给孩子们增加负担,已经迈入养老计划的“50后”和“60后”们,一改过去的“愚孝”老旧思想,纷纷选择搬进老年公寓安享晚年。因为在这里,他们有人照料,有伙伴聊天,有环境娱乐,不用给子女增加负担,也不会经历独居的孤苦。另一方面,要满足这些需求,老年公寓的养老服务和环境则显得尤为重要。毋庸置疑,烟台御花园老年公寓不失为一个养老的好去处。



唯有远虑,方免近忧

“以前将老人送去养老院是孩子不孝顺,现在能去高端老年公寓,是孩子们有本事、有能力……”57岁的刘先生说,“我们指望不上孩子,也不愿拖累孩子,唯一的办法就是趁着还不太老早给自己老来作准备,免得将来找不到养老的地方。”我国“50后”和“60后”们趋向于选择“自助养老”与“互助养老”相结合,在能干时就选择好居家式高档老年公寓,集聚在一起,自主、自在、自娱、自乐、互学、互帮、互勉、互助,开始人生“第二青春”美景。

如果把中国人口的数量结构比作橄榄球,那么“50后”和“60后”两代人则明显居于橄榄球的中间部位。数据显示,在计划生育国策实施之前,上世纪五六十年代是中国人口增长非常快的时期。如今这些迅速增长的人口都开始面临养老的问题。随着经济社会的发展和医疗条件进一步改善,老人长寿将会成为社会普遍的现象,这更加集聚老龄人口的数量。

不久的将来,面对庞大的老龄人口,需要大量的老年公寓和大量的护理人员。御花园老年公寓董事长宋华西说:“伺候老人,是既累又脏的活,现在的年轻人一般不愿意干。就全社会来说,未来可以有足够的养老场所,但一定难以有足够的高素质、高水平的护理人员。”

记者调查了解到,老人选择入住老年公寓最看重的是老年公寓的价格和服务质量,特别是对于需要24小时护理的老人,好的服务质量是最需要的。而服务质量得以保证的关键因素之一,在于服务人员的素质和水平。但这方面目前令人堪忧。据调查,有相当数量的养老服务机构服务人员的素质不高,且越来越少的人愿意从事这项工作。牟平一家民办老年公寓去年开业至今,一直面临招不上护工和留不住护工的困扰。更令人担忧的是,一些老年公寓根本不接收失去自理能力的老人,如果入住老人自理能力丧失,就要求子女接走。

用品牌的发展带动人才的培养

御花园老年公寓认识到未来护理人员的紧缺性,未雨绸缪,及早着手培养一批高级高薪护理人员。御花园老年公寓董事长宋华西告诉记者,他们已经跟一些专业的培训学校签订协议,直接委托学校培养护理人员。同时他们还将通过招聘退休的护士进行进一步培训,建立一支高质量的护理队伍。宋华西说:“通过给护理人员高工资、高待遇(比如将护理工龄计入养老回报回馈其本人或本人),树立护理人员的尊严和社会地位。建立高端品牌,通过品牌的发展吸引更多爱心人士加入护理这个行业,给这个行业以荣誉和信心,变为对护理行业的崇敬。这一根本,还需要全社会共同努力。”

据了解,御花园老年公寓正在建立特护服务体制:谁想吃就给谁做,想吃什么时候,啥时候想吃啥时候送到嘴里……护理人员六小时工作制,以免疲劳过度或心烦难耐。御花园老年公寓特护中心王主任说:“我们有近3万平方米的特护楼,主要面向会员服务。当老人需要24小时照护时,可以搬入特护楼,护理人员4班倒,轮流看护,每班组有2名护理人员

员,他们相互配合,给6位老人做饭、喂饭、喂药、洗头、洗脚、洁身、剪指甲等,空闲时再给老人读读书、讲讲故事、说说话,以解老人孤独之苦。这样,老人得到良好的照护,护理人员工作6小时也不觉精疲力竭。”王主任还透露,御花园老年公寓对自己的会员将以低于成本的价格接收入住特护楼。

据介绍,御花园老年公寓是全国首批爱心护理工程建设基地,山东省首批烟台首家会员制老年公寓。只要成为会员就享有一套老年公寓,会员资格可继承、可转让,实现了机构养老与居家养老的完美结合。入会的条件是交付基本养老服务。

记者巧遇刚刚退休的姜女士,姜女士笑着说:“我已经在这里入会,2015年底,我就搬进御花园老年公寓自己的家里,参与这里举办的多项活动,以实现老有所学、老有所乐、老有所为的人生下半辈子理想。不是有人说人到50岁才开始自己的人生吗?等我老到八九十岁时,有御花园老年公寓作依托,不用担心年纪大了找不到养老地方,没有后顾之忧了,哈哈!”

御花园老年公寓热线电话:0535-7399999/7399888/2948888